

# Dvacet zlatých medailí z mistrovství světa

Zřejmě nejmenší česká výprava za poslední desetiletí zamířila koncem srpna 2018 na téměř druhý konec zeměkoule – do jihokorejského města Sokcho na Mistrovství světa v ráiovém orientačním běhu (obr. 3). V Koreji startovalo pouze 23 českých závodníků, z toho jen 9 veteránů. Někteří z těch, co zůstali doma, se zakleklí vzdálenosti a očekávaného terénu, pro jiné byly překážkou finanční důvody nebo málo dovolené.

I s touto účastí byly naše barvy hodně vidět a při vyhlášení výsledků i hodně slyšet – česká hymna zazněla během čtyř dnů 20x, celkem si Češi dovezli 20 zlatých, 10 stříbrných a 11 bronzových medailí. Naše výprava se stala druhým neúspěšnějším týmem mistrovství světa se ziskem 41 medailí; více cenných kovů získal jen tým Ruska (52). Velmi dobře běželi sportovci Ukrajiny (29), Maďarska (15) a Německa (10 medailí).

Soutěží se v 6 věkových kategoriích, zvláště muži a zvláště ženy, a ve 4 disciplínách podle pásma a podle délky trati, takže se rozděluje celkem 66 sad medailí – (v hodnocení jednotlivců a družstev).

Mistrovství v Koreji se zúčastnilo 300 sportovců z 28 států, nejméně 1 medaili si odvázejí reprezentanti 20 zemí. Sportovci některých tradičních států bohužel na MS chyběli (z finančních důvodů), v počtu závodníků mezery ale zaplnily



Obr. 2. Jakub Oma v cíli (3,5 MHz)



Obr. 1. Mapa prostoru se zakreslenými vysílacími obou klasických tratí – 3,5 i 144 MHz

méně tradiční státy – např. Macao, Hongkong nebo Mongolsko.

Ceští junioři (M19) nenechali na zlatý stupínek vystoupit nikoho jiného (obr. 7), v individuálních závodech se téměř spravedlivě podělili – 4 zlaté si ale odvezl pouze **Dominik Šrom** (Tomáš David 3-0-1 a Martin Kinc 3-0-0). Největší sbírku medailí shromáždili naši veteráni: **Marcela Šrútová** (W50 – 4 zlaté a 1 bronz = 5) a **Eliška Voráčková** (W60 – 3 zlaté, 1 stříbro a 1 bronz = 5); Eliška si pro medaili doběhla v každém svém startu. Velmi úspěšní se 4 medaillemi byli **Alžběta Léharová** (2 stříbrné a 2 bronzové), **Dagmar Skřivanová** (3 zlaté, 1 bronzová), **Antonín Šindelka** (2 zlaté, 1 stříbrná a 1 bronzová) a **Jiří Mareček** (1 zlatá, 2 stříbrné a 1 bronzová). Jednu individuální zlatou medaili vybojovala Anna Chmelařová (2 m, obr. 6) a Jakub Oma (80 m, obr. 2), další muži Tomáš Hlkl a Ondřej Šimáček získali shodně stříbro; medaili stejné barvy má i Alexandra Látalová ze sprintu a v posledním závodě individuální bronz přidal i Pavel Mokřý. Další závodníci pomohli vybojovat medaile do soutěže družstev ve všech námi obsazených kategoriích.

A jak sami závodníci viděli průběh mistrovství? V cíli většina po doběhu klasické trati padala únavou, zápasili jsme s vedrem i nezvyklou vlhkostí. Běželo se jak v kopcích, tak mezi rýžovými poličky s množstvím říček a kanálů. Bylo třeba udržet se v mapě (obr. 1), která na první pohled byla trochu „omalovánkou“. Kdo nenašel správnou cestičku a zapletl se do tmavě zeleného lesa, ten mohl ztratit několik minut, ale i několik pětiminutovek. Někteří měli husí kůži z velkých pavouků, někdo viděl černého hada anebo jakési neznámé zvíře – po návštěvě místního muzea jsme do lesa odbíhali s ujistěním, že žádní smrtelně jedovatí tvorové tam nejsou. Pořadatelé se velmi snažili, byli ke všem přívětiví a s úsměvem řešili vzniklé problémy a požadavky výprav. Díky menším zkušenostem se ale některým chy-

# v rádiovém orientačním běhu v Koreji 2018



Obr. 3. České reprezentační družstvo na Mistrovství světa v rádiovém orientačním běhu v Koreji 2018

bám nevyhnuli. Bohužel na sprintu byla část závodníků poškozena, když v průběhu závodu spadla špatně nainstalovaná anténa a jeden vysílač se tak stal téměř nezaměřitelným. Také vybraný terén nebyl optimální pro rádiový orientační běh – v každém údolíčku a na téměř každé větší cestě bylo tažené nějaké elektrické vedení a ani ve startovním koridoru v pásmu 80 m nemohl závodník mít jistotu správného zaměření, protože dráty byly oprav-

du skoro všude. Jednu výhodu jsme ale měli – veškeré vysílače dodal pořadatelům český výrobce Ing. Jirka Mareček, OK2BWN (obr. 5); na stejný typ se běhá nejen v Česku, ale většinou i na Slovensku a v dalších okolních zemích.

Návštěva Koreje, to ale nebylo jenom Mistrovství světa v ROB – většina účastníků si vzala pár dní dovolené navíc a stihla navštívit řadu zajímavých a pro nás exotických míst. Např. skupina čes-

kých veteránů cestovala 11 dní před akcí – 3 dny věnovala hlavnímu městu Soulu, vyzkoušela přespání s programem v klášteře Guisa, trajektem se přepravila na malý ostrov Ulleungdo, nevynechala olympijské město Gangneung a na závěr tři dny zdolávala vrcholy národního parku Seoraksan. Zájemci si mohou přečíst více v blogu na

<https://korea2018go.wordpress.com/>  
<MŠ>



Obr. 4 a 5. České přijímače (vepředu pro 2 m, horní řada pro 80 m) a jejich konstruktér Jiří Mareček, OK2BWN, při doběhu do cíle



Obr. 6. A. Chmelařová, vítězka, 144 MHz



Obr. 7. Junioři: T. David, D. Šrom, M. Kinc



Obr. 8. Sada medailí